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Цель: Познакомить детей с фольклором, доставить им радость от общения с русским народным творчеством.
Задачи: 

· Учить детей проговаривать знакомые потешки, передавать свои эмоции.

· Развивать речь, посредством малых фольклорных форм. Обогащать словарный запас. 

· Воспитывать эмоциональную отзывчивость, желание участвовать в проговаривании песенок, потешек, слушать и понимать, повторять отдельные слова за воспитателем.

Ход занятия:

-Здравствуйте, детушки, мои ребятушки я, бабушка Арина,
Я по двору ходила
Коровушку доила
Животных я кормила,
Животных я люблю,
Поэтому сытно их кормлю.

 Какие вы нарядные, красивые. Да и я для вас принарядилась. Будьте моими гостями, проходите. Мы будем петь, плясать, стихи да потешки рассказывать. Хотите знать, кто со мной здесь проживает? Послушайте загадку.

 «Хвост с узорами, сапоги со шпорами,

Рано встаёт, спать не даёт». (Петух)

- Молодцы! Давайте с вами поищем петушка. (Кричит петушок)

- Вот он наш петушок, сидит на заборе. (Рассматривают петушка – красивый хвост, красный гребешок, бородка и т.д.)

- Вот какой наш петушок красивый.

- Давайте про нашего петушка расскажем потешку:

«Петушок, петушок,

Золотой гребешок,

Маслена головушка,

Шелкова бородушка,

Что ты рано встаёшь
Голосисто поёшь

Деткам спать не даёшь».
- Молодцы!  Какую хорошую потешку рассказали.
- Петушок проснулся, значит скоро и солнышко появиться. Давайте позовём солнышко.

«Солнышко-вёдрышко,

Взойди поскорей,

Освети, обогрей

Телят да ягнят

Ещё маленьких ребят!» (2-3 человека)

(Появляется солнышко)

- Вот и солнышко-вёдрышко появилось. Сразу стало тепло. Давайте погреем ладошки. (греют ладошки) 
Пальчиковая гимнастика:

 «Похлопаем в ладоши, похлопаем немножко,

Похлопаем в ладоши, очень хорошо.

И пальчики попляшут, и пальчики попляшут,

И пальчики попляшут, у маленьких ребят.»

-Посмотрите, ребята, вот и курочка вышла, погреется на солнышке, она хочет с вами погулять. (танец «Вышла курочка гулять»)
Вышла курочка гулять свежей травки пощипать, 

А за ней  ребятки, желтые цыплятки.

Ко-ко-ко, ко-ко-ко, не ходите далеко,

Лапками гребите, зернышки ищите.

Съели черного жука, дождевого червяка.

Выпили водицы, полное корытце.

- Спасибо тебе курочка. До свидания!

- А теперь пойдём дальше. Смотрите, это мой   пес, Дружок. (Рассматривают её – шерстка, лапки, ушки и т.д.)
- Ребята, а как собачка лает?

- Ой, послушайте, мне кажется, кто-то плачет? (Прислушивается)
(Воспитатель из домика приносит куклу)

- Посмотрите детки, это Машенька проснулась, собачка залаяла и она проснулась. Давайте покачаем Машеньку. (Читают потешку, качают куклу)
«Баю-бай, баю-бай

Ты, собачка, не лай

Белолапа, не скули,

Мою Таню не буди». (2-3 человека)
- Всё, ребятки, наша Танечка спит. (Относит куклу в домик).
А у Танечки есть друг, хотите узнать кто это? 
-Ребята, послушайте загадку:

 Сам мохнатенький, да усатенький.
Зеленые глаза – всем мышкам гроза? 
Кто это? - Кот.
Вот он – мой кот Пушок на подоконнике лежит, да в окошечко глядит. А знаете, как он мурлычит? (Ответ детей) Мур - мур. (Хоровые и индивидуальные ответы, звукоподражание.)
А как есть просит? Мяу – мяу. (Ответы хоровые и индивидуальные)
Бабушка Арина берет кота на руки, гладит.
А кто ему стишок расскажет? (Чтение стихов детьми)
 «Как у нашего кота

Шубка очень хороша.

Как у котика усы

Удивительной красы.

Глазки смелые,

Зубки белые!»

- Вот какой котик у нас хороший, он хочет  с вами поиграть. 
(игра «Хитрый кот»). 
«Хитрый кот в углу сидит,

Притаился, будто спит.

Мыши, мыши все сюда,

Убегайте от кота.»
- Ох,  наплясалась и наигралась  я с вами.  Давайте вспомним, кого мы с вами встретили у меня во дворике (перечисляют кого встретили, и что видели)

- Молодцы! За то, что вы такие умные. Хорошие детки, я приготовила вам угощение:

Вы давно баранки ели?  
Вы баранок  захотели?

Всех сейчас я угощу, 

Вам баранки подарю (раздает угощение).

